

Filozofski fakultet / Istorija (2017) / OPŠTA ISTORIJA SREDNJEG VIJEKA

Naziv predmeta:	OPŠTA ISTORIJA SREDNJEG VIJEKA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
785	Obavezan	1	6	3+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Istorija (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti			
Ciljevi izučavanja predmeta	Sticanje istorijske kulture, upoznavanje sa istorijskim procesima u srednjem vijeku			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: - Objasni periodizaciju srednjeg vijeka i najvažnije srednjovjekovne pojmove; - Analizira proces seobe naroda, nastanak i razvoj srednjovjekovnih država; - Poznaše širenje i jačanje hršćanstva, razvoj i tokove istorije Evrope i svijeta od V do kraja XV vijeka; - Razumije društvenu strukturu, proces urbanizacije, razvoj školstva i umjetnosti; - Poznaše najvažnije istorijske izvore i literaturu o tom razdoblju.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof.dr Marijan Premović; Dr Vasilj Jovović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, prezentacije, seminarski radovi, timski rad, čitanje i tumačenje izvora, konsultacije.			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Raspad robovlasničkog društva i začeci feudalnog sistema – opšte karakteristike Srednjeg vijeka.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Stari Kelti, Germani i Sloveni; Formiranje varvarskih država na tlu rimskog carstva.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Franačka država u doba Merovinga i Karolinga.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Engleska i Skandinavija u ranom srednjem vijeku.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Njemačka, Italija i pape od IX –XI vijeka.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Arabljeni i postanak islama. Kolokvijum I na času vježbi.			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Krstaški ratovi.			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Carstvo i papstvo od XI – XIII vijeka.			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Francuska od XI - XV vijeka.			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Engleska od XI - XV vijeka.			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Rusija u srednjem vijeku.			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Zapadni i Istočni Sloveni. Mađarska (IX-XV vijek).			
XII nedjelja, vježbe				
XIII nedjelja, pred.	Njemačka od XIII-XV vijeka (osvajanje i kolonizacija zemalja na istoku).			
XIII nedjelja, vježbe				

XIV nedjelja, pred.	Italija i papstvo od XIII-XV vijeka. Kolokvijum II na času vježbi.					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Privredni i kulturni razvitak Evrope (XI-XV vijek).					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedeljno: 6 kredita x 40/30 = 9 sati i 30 minuta Struktura opterećenja: 3 sata predavanja 2 sata samostalnog rada uključujući i konsultacije U semestru: Nastava i završni ispit: 9 sati i 30 minuta x 15 = 138,3 sati Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x 9 sati i 30 min = 18, 6 sati. Ukupno opterećenje za predmet 6x30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 22 sata (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) Struktura opterećenja: 138,3 sati (nastava) + 18,6 sati (priprema) + 44 sata (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 3 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu i vježbe, urade seminarski rad, odrade kolokvijume i završni ispit.					
Konsultacije	Dr Marijan Premović - srijeda, kabinet 221, 09:00-10:00h					
Literatura	Dž. B. Bjuri, Varvarska invazija na Evropu, Beograd 2010; M. Brandt, Srednjovjekovno doba povijesnog razvitka, Zagreb 1980; S. Peinter, Istorija srednjeg veka (284-1500), Beograd 1997; M. Antonović, Narativni izvori za istoriju Evrope. Srednji vek, Beograd 2007; Istorija Rusije (prir. D. Obolenski - R. Oti), Beograd 2003; R. Fossier, The Axe and the Oath: Ordinary Life in the Middle Ages, Princeton University Press, 2012; A. D. Udaljčova, J. A. Kosminski, O. L. Vajništajn, Istorija srednjeg veka I, Beograd 1956; B. Milutinović, Odabrani izvori za opštu istoriju srednjeg veka sa hrestomatijom : zapadni pisci, Niš 2005.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	<ul style="list-style-type: none"> ■ Kolokvijumi (pismeno); ■ Završni ispiti (usmeno); ■ Domaći zadaci; ■ Izrada seminarskog rada; ■ Razgovor i timski rad u toku predavanja i vežbi; ■ Analiza istorijskih izvora uz aktivno podsticanje razvoja istraživačkih sposobnosti svakog studenta. Dva kolokvijuma sa po 20 poena (ukupno 40 poena); Jedan seminarski rad - 5 poena; Prisustvo predavanjima i vježbama -5 poena; Završni ispit (usmeni) - 50 poena; Prelazna ocjena se daje kumulativno, ko sakupi najmanje 51 poen. 					
Posebne naznake za predmet						
Napomena	Plan realizacije nastavnog programa po tematskim cjelinama i terminima studenti će dobiti na početku semestra.					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena